

菲律宾向中菲南海争端仲裁庭提交诉状 中国外交部：不接受！

菲律宾近日在南海问题上动作频频，先向仁爱礁派补给船，又向国际仲裁庭告状。中国外交部发言人洪磊做出回应，拒绝菲方提出的仲裁有充分的国际法依据，中方绝不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁。

新闻背景

20世纪70年代，菲律宾违反《联合国宪章》和国际法原则，非法侵占了中国南沙群岛的部分岛礁，包括马欢岛、费信岛、中业岛、南钥岛、北子岛、西月岛、双黄沙洲和司令礁。中方一向坚决反对菲方的非法侵占，郑重声明要求菲方从中国岛礁上撤走一切人员和设施。

2013年1月22日，菲律宾将中菲南海主权争议提交联合国仲裁法庭，并表示希望通过《联合国海洋法公约》寻求解决与中国在南海的争端。

2013年2月19日，中国声明不接受菲方所提仲裁，并将菲方照会及所附通知退回。

同年4月25日，国际海洋法法庭任命完成全部5名审议中菲南海争端的仲裁员，中菲南海争端仲裁庭组成。

中菲之间争议的直接原因是菲方非法侵占中国岛礁

今年3月30日，菲律宾外交部在马尼拉举行新闻发布会，菲外长德尔罗萨里奥说，菲方按照中菲南海争议国际仲裁庭《程序规则》的规定，已于当日向仲裁庭提交了诉状。

中国外交部发言人洪磊在当日的新闻发布会上回应说，中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的。中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方已多次表明不接受菲方就中菲南海争端提起的国际仲裁。这一立场不会改变。对于岛礁主权争议和海域划界问题，中方始终坚持与有关当事国直接谈判解决争议。这是中国与东盟国家共同签署的《南海各方行为宣言》的明确规定，也是中菲双方在一系列双边文件中达成的共识。菲方有义务履行自己的承诺。

“不论菲方对其诉状如何包装，中菲之间争议的直接原因，是菲方非法侵占中国南海的部分岛礁，问



3月30日，法新社一名摄影记者搭乘菲律宾军机，在中菲双方对峙现场上空盘旋。

题的实质是双方围绕岛礁主权和海域划界的争端。2006年，中国依据《联合国海洋法公约》作出声明，已将上述争端排除出仲裁程序。中国拒绝菲方提出的仲裁有充分的国际法依据，中国作为《公约》缔约国的合法权利理应得到尊重。

“中方敦促菲方全面、有效落实双方多次确认的共识和《南海各方行为宣言》，重新回到通过双边谈判解决争议的正确轨道上来。”洪磊说。

菲再向仁爱礁派出补给船 无非是想炒热南海问题

此外，3月29日，一艘菲律宾政府船摆脱中国海

警船的封锁，向在仁爱礁附近、被菲律宾部队用作基地的一艘搁浅军舰运送食品和换防人员。菲律宾部队试图借这艘军舰向该国对南海争端水域提出的主权声索提供支持。

针对“菲律宾再次向仁爱礁派出补给船，随船还有某些媒体的记者”一事，洪磊29日表示，中方绝不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁。

他说，菲方有关行径无非是想炒热南海问题，为其非法侵占仁爱礁的企图服务。菲方此举改变不了中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛拥有主权的事实，动摇不了中国维护国家主权的意志和决心。

(综合新华社报道)

克里米亚改用莫斯科时间 鞑靼人寻求民族和领土自治 “我们也该有选择未来的权利”

当地时间3月29日晚，克里米亚将时间拨快两小时，正式改用莫斯科时间。

自克里米亚当局签署并入俄罗斯的条约后，这一地区开始从多个方面向俄罗斯靠拢。只是，克里米亚少数族裔鞑靼族29日仍在要求自治。

“克里米亚，俄罗斯” 人们唱起俄罗斯国歌

当地时间29晚10时(北京时间30日5时)，克里米亚将时间拨快两小时，改用莫斯科时间。当时，莫斯科时间为午夜12时。

俄罗斯总统普京与克里米亚领导人本月21日签署克里米亚入俄条约，正式接纳克里米亚和塞瓦斯托波尔成为俄罗斯联邦第84和第85个联邦主体。

在克里米亚首府辛菲罗波尔火车站，数百人聚集在那里，挥舞俄罗斯国旗，高喊口号“克里米亚，俄罗斯”，见证火车站时钟调表的时刻。当时钟调整完毕后，在场人们唱起俄罗斯国歌。

有当地媒体提醒，改变时区后，克里米亚人可能经历睡眠失调、内分泌紊乱等不良身体反应。

克里米亚议会发言人柳德米拉·默克霍娃说：“会有些困难，但大家情绪高涨。”辛菲罗波尔市市长格列布·库利科夫说，“前三天会比较困难”，但以后就会适应。

克里米亚总理谢尔盖·阿克肖诺夫告诉民众：“我有信心，所有我们所做的事情都将有利于克里米亚和克里米亚人。”

按计划，俄罗斯货币卢布24日已正式成为克里米亚地区官方货币。

鞑靼族代表召开会议 要求“民族和领土自治”

就在克里米亚并入莫斯科时间的同一天，克里米亚少数族裔鞑靼族代表在巴赫奇萨赖召开会议，通过了寻求“民族和领土自治”的决定。

在克里米亚大约200万的总人口中，鞑靼族占12%。

大约200名鞑靼代表29日在巴赫奇萨赖开会。克里米亚鞑靼族领导人里法特·丘巴罗夫说，如果克里米亚的俄罗斯族有机会选择他们的未来，“克里米亚的鞑靼人也应该拥有这项权利”。

先前克里米亚居民就并入俄罗斯举行公决时，鞑靼族民众多数不愿意加入俄罗斯联邦。多名分析师解读，鞑靼族民众可能担心加入俄罗斯联邦后对自身不利。

就鞑靼族29日的决定，克里米亚当局没有立即作出回应。

克里突然改飞法国 在巴黎与拉夫罗夫见面

美国国务院证实，国务卿克里和俄罗斯外交部长拉夫罗夫定于30日晚在巴黎会面，讨论外交解决乌克兰危机的办法。

28日，普京打电话给奥巴马，讨论乌克兰危机。两国元首商定让两国外长再会面讨论接下来的步骤。有报道说，克里所乘飞机29日从中东回国时突然改变航线飞赴法国。

29日晚，拉夫罗夫告诉俄罗斯电视台，俄罗斯政府没有向乌克兰派兵的打算，“我们绝对没有任何想要跨越乌克兰边境的打算或兴趣”。

他说，“我们（俄罗斯和西方国家）的立场正在靠拢”，最近两方的接触证明，“一份联合方案可能会被递交给乌克兰同事们”。

英国广播公司(BBC)说，俄罗斯电视台这段采访播出后不久，克里打电话给拉夫罗夫。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫29日说，俄美就乌克兰问题的分歧依然存在，但双方正在寻找共同点，相关方案“将最终提交给乌克兰方面”，“这就是莫斯科和华盛顿如今对话的本质”。

里亚布科夫说，俄方不打算公开有哪些西方国家个人受到俄方制裁。

美国和欧洲一些国家近期就克里米亚入俄对俄实施制裁，包括对一些俄罗斯和克里米亚官员实施签证禁令和资产冻结等措施。俄罗斯同样对对方施以制裁。但按里亚布科夫的说法，俄方并不打算照抄西方国家的做法，也不打算公开上俄俄方制裁名单的美国或欧洲国家官员姓名。

(据新华社报道)